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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
ФНС собрала позиции высших судов за II квартал по налоговым вопросам (23.08.2024) 

Налоговики создали обзор позиций КС РФ и ВС РФ. Среди прочего выделили такие выводы: 
- если сроки налогового контроля в совокупности превысили 2-летний срок, то налоговый орган не может 

принудительно взыскать долг в бесспорном и судебном порядке; 
- соответствие налогоплательщика критериям отбора для выездных проверок не доказывает налоговое 

нарушение; 
- если восстановленный НДС относится к налоговому долгу по операциям, которые произвели до 

банкротства, то его включают в третью очередь реестра требований кредиторов. 
Документ: Письмо ФНС России от 29.07.2024 N БВ-4-7/8573@ 
Рассрочка, отсрочка и инвестиционный кредит: ФНС планирует утвердить доптребования к 

поручителю (23.08.2024) 

Налоговики направили на общественное обсуждение проект доптребований к поручителю-юрлицу для 
отсрочки, рассрочки и инвестиционного налогового кредита. Ведомство предлагает такие условия: 

- ранг платежеспособности поручителя больше 15 баллов; 
- размер обязательства не выше размера рассчитываемого обязательства, которое можно обеспечить 

поручительством; 
- поручителя нет в перечнях лиц, которые причастны к экстремистской деятельности, терроризму и 

распространению оружия массового уничтожения; 
- межведомственный координационный орган по противодействию финансированию терроризма не 

замораживал деньги или иное имущество юрлица. 
ФНС планирует, что документ вступит в силу через месяц после опубликования. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Работодатель сам определяет, кто составляет инструкции по охране труда в организации, указал 

Минтруд (23.08.2024) 

Ведомство полагает, что можно локальным нормативным актом распределить обязанности по подготовке 
инструкций по охране труда, а также ответственность должностных лиц. При этом следует учитывать правила 
создания таких документов. 

Также отметили, что профстандартом специалиста по охране труда предусмотрены в том числе 
разработка и согласование проектов локальных нормативных актов с требованиями по охране труда. 

Составить инструкцию по охране труда поможет готовое решение. 
Документ: Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-2/ООГ-2494 
Обязательный досудебный порядок для 194 видов разрешительной деятельности заработает с 1 

сентября (23.08.2024) 

Правительство перечислило виды разрешительной деятельности, которые предполагают для юрлиц и ИП 
досудебный порядок обжалования решений, действий (бездействия) госорганов. С 1 сентября 2024 года это 
коснется, в частности: 

- выдачи прокатного удостоверения; 
- предоставления разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию; 
- регистрации деклараций пожарной безопасности; 
- аккредитации юрлиц и ИП в национальной системе; 
- предоставления водного объекта в пользование; 
- выдачи разрешений на дистанционную розничную торговлю лекарствами; 
- лицензирования пользования недрами; 
- госрегистрации перехода (без договора) исключительного права на изобретение, полезную модель, 

товарный знак, компьютерную программу и пр.; 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=435846&dst=5083
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483398&dst=100084
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483398&dst=100084
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483398&dst=100103
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483398&dst=100173
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483398&dst=100004
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105572&dst=100017
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105572&dst=100019
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105572&dst=100025
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105572&dst=100031
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105572&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PNPA&n=105572&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224974&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=401350&dst=100010
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224974&dst=100016
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=384863&dst=100172
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PBI&n=297108
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=QUEST&n=224974&dst=100015
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=480453&dst=423
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100009
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100020
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100086
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100140
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100239
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100275
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100311
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100398
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=483908&dst=100407


 

 

  - 2 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

- выдачи комплексного экологического разрешения; 
- предоставления фитосанитарных (в т.ч. реэкспортных) или карантинных сертификатов; 
- выдачи спецразрешения на перевозку по автодорогам опасных грузов; 
- предоставления санитарно-эпидемиологического заключения. 
С 31 декабря 2024 года обязательный досудебный порядок введут по спорам, которые связаны, например: 
- с внесением сведений о туроператоре в единый федеральный реестр; 
- с регистрацией ККТ; 
- с госэкспертизой условий труда; 
- с лицензированием розничной продажи алкоголя. Исключение - торговля винодельческой продукцией 

сельхозпроизводителей в рамках особого вида деятельности. 
Напомним, этот порядок обжалования уже действует по Закону о лицензировании. Для видов 

разрешительной деятельности, которые не подпадают под этот закон и не включены в правительственный 
перечень, досудебное обжалование по общему правилу обязательно с 1 января 2028 года. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 17.08.2024 N 2229-р 
Статистическую отчетность П-2 (инвест) с 2025 года надо подавать по обновленной форме 

(22.08.2024) 

Росстат скорректировал ряд форм. Среди них годовая П-2 (инвест) "Сведения об инвестиционной 
деятельности". В раздел 1 добавили графу, в которой надо указывать основные средства, поступившие по 
импорту. Расширили раздел 2. Число отдельных показателей инвестиционной деятельности в отчете увеличили 
с 8 до 28. 

Указания по заполнению формы также скорректировали. Например, указали, юрлица каких 
организационно-правовых форм не должны сдавать отчет. 

Документ: Приказ Росстата от 31.07.2024 N 336 
Экспорт товаров за пределы ЕАЭС: правительство вывело ряд продукции из-под действия 

курсовых пошлин (22.08.2024) 

До конца года приостановили действие вывозных таможенных пошлин для отдельных видов целлюлозно-
бумажной продукции. Речь идет о газетной бумаге и интерлайнере. Новшество позволит сохранить уровень 
рентабельности предприятий. 

Изменения заработают через 7 дней после опубликования документа. 
Гибкие экспортные пошлины для ряда товаров действуют с 1 октября 2023 года до конца 2024 года. 

Размер пошлины - от 0 до 7% в зависимости от курса национальной валюты. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 19.08.2024 N 1115 
Минтруд: пенсионерам при сокращении положены те же выплаты, что и другим работникам 

(22.08.2024) 

В ТК РФ нет особенностей сохранения среднего заработка при сокращении пенсионеров, указало 
ведомство. Поэтому им начисляют выплаты по общим правилам. 

Как рассчитать выходное пособие при сокращении, подскажет готовое решение. 
Документы: Письмо Минтруда России от 18.07.2024 N 14-6/ООГ-4370 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Прослеживаемые товары: ФНС обновила формы отчета об операциях и уведомлений (21.08.2024) 

Налоговики утвердили обновленные формы: 
- уведомления о перемещении прослеживаемых товаров; 
- уведомления о ввозе таких товаров; 
- уведомления об их остатках; 
- отчета об операциях с ними. 
Уточнили также порядок заполнения этих форм и форматы их подачи. 
Новые формы мало отличаются от действующих. Например, в уведомлении о перемещении товаров 

появились строки "Признак уведомления" и "Код государства - члена ЕАЭС, через которое осуществляется 
транзит (перевозка) товара, подлежащего прослеживаемости (ОКСМ)". Уведомление о ввозе товаров дополнили 
строкой "Наименование товара в соответствии с первичным учетным документом". В табличную часть 
уведомления об остатках товаров добавили столбцы: 

- "Номер документа, к которому применена корректировка"; 
- "Дата документа, к которому применена корректировка"; 
- "Наименование товара в соответствии с первичным учетным документом". 
Приказ вступит в силу по истечении месяца после опубликования. 
Документ: Приказ ФНС России от 11.07.2024 N ЕД-7-15/551 
Удостоверение многодетной семьи: 1 октября 2024 года стартует пилотное внедрение цифрового 

документа (21.08.2024) 

Минтруд сообщил, что во всех регионах вводят пилотный этап. В течение 3 месяцев (с октября по декабрь 
2024 года) отработают порядок формирования и использования цифрового удостоверения. 

Документ с QR-кодом будет отражаться в разделе "Семья и дети" личного кабинета членов семьи на 
Госуслугах, если у них есть подтвержденная учетная запись. 
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В личный кабинет родителей придет уведомление, что можно получить цифровое удостоверение. У семьи 
должен быть оформлен статус многодетной. 

Цифровым удостоверением смогут пользоваться и взрослые, и дети. 
Ведомство отметило, что по-прежнему можно оформить и бумажное удостоверение. 
Напомним, единый образец удостоверения правительство утвердило в июне. 
Документ: Информация Минтруда России от 16.08.2024 (https://mintrud.gov.ru/social/family/330) 
Правительство скорректировало форму счета-фактуры и порядок ее заполнения (20.08.2024) 

Изменения связаны с отражением сведений о прослеживаемых товарах. Добавили графу 14 в табличную 
часть счета-фактуры и в корректировочный счет-фактуру. В данной графе нужно будет указывать стоимость 
прослеживаемого товара без НДС. 

Порядок заполнения форм тоже скорректировали, например: 
- уточнили порядок заполнения строки 5 счета-фактуры при покупке работ или услуг в России у 

иностранных лиц, которые не состоят на учете в РФ. Налоговый агент должен будет указывать номер и дату 
платежно-расчетного документа об оплате; 

- ввели правила заполнения корректировочного счета-фактуры при изменении цены прослеживаемых 
товаров. Так, в графу 14 в строку А (до изменения) нужно будет переносить данные из графы 14 счета-фактуры. 
В строке Б (после изменения) следует отразить новую стоимость прослеживаемых товаров без НДС. 

Изменения заработают с 1 октября 2024 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 16.08.2024 N 1096 
Роструд: расчетные листки можно выдавать раз в месяц при выплате зарплаты (20.08.2024) 

В расчетном листке есть детальная информация обо всех видах зарплатных выплат работника за каждый 
отработанный месяц. Поэтому выдавать его достаточно раз в месяц при выплате зарплаты по итогам месяца. 

Роструд уже давал аналогичные разъяснения. 
Документы: Письмо Роструда от 03.07.2024 N ПГ/12276-6-1 
Образец заполнения расчетного листка работника организации 
ФНС разработала формат акта рекламации (20.08.2024) 

Налоговики направили на общественное обсуждение проект формата акта рекламации (претензии). 
Формат поможет налогоплательщику: 
- подавать электронный документ; 
- сократить документооборот, время на учет и контрольные процедуры; 
- улучшить взаимодействие с инспекцией. 
Документ: Проект приказа ФНС России 
Арендная плата за публичный земельный участок: опубликован закон о едином подходе к ее 

расчету (20.08.2024) 

По общему правилу плату за аренду государственных и муниципальных участков станут исчислять исходя 
из кадастровой стоимости. Это коснется договоров, которые будут заключать с 2 января 2026 года. 

Среди исключений ситуация, когда сделку оформляют на аукционе. 
Сейчас, если не было торгов, обычно взимают регулируемую плату. Основные принципы ее определения 

не обязывают учитывать кадастровую стоимость. Это рекомендация для большинства случаев. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 321-ФЗ 
РСВ: налоговая служба предлагает скорректировать форму отчета (19.08.2024) 

ФНС планирует обновить форму расчета по страховым взносам, порядок заполнения и формат подачи. 
Так, хотят ввести новую графу 141 в подраздел 3.2.1 раздела 3 и отдельно включать в нее выплаты по ГПД (п. 
1.1.7 проекта). В целом же для основной массы страхователей изменения больше технические. Например, 
предлагают заменить штрихкоды. 

Также в связи с принятием законов в рамках налоговой реформы для плательщиков взносов - субъектов 
МСП с основным видом деятельности "обрабатывающее производство" предлагают дополнить раздел 1 расчета 
новым приложением 3.1 (п. 1.1.9 проекта). Напомним, что с 1 января 2025 года для них уменьшат пониженный 
тариф взносов с 15% до 7,6% при соблюдении, в частности, условий по доходам. 

Если приказ примут, новую форму РСВ нужно будет использовать, начиная с отчетности за 1 квартал 2025 
года. 

Актуальную информацию о налоговой реформе см. в обзоре. 
Документ: Проект приказа ФНС России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=149883) 
Суд подтвердил вычет НДС по одной из сделок: налогоплательщик доказал реальность операций 

(19.08.2024) 

Инспекция отказала в вычете НДС по сделкам с рядом контрагентов: сделки формальные, реальных 
операций нет. 

Суды с выводами налоговиков согласились частично. Они признали правомерным вычет НДС по сделке с 
1 контрагентом: 

- товар с его склада перевозила транспортная компания, услуги подтверждали ТТН; 
- директор контрагента подтвердил сделку; 
- исполнение договора отражено в бухотчетности и декларациях. 
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Документ: Постановление АС Уральского округа от 19.07.2024 по делу N А60-44504/2023 
Суды отказались признать незаключенным трудовой договор, который за работника подписало 

другое лицо (19.08.2024) 

После проверки организации прокурор счел, что одного из сотрудников приняли на работу фиктивно. Он 
не мог сам подписывать трудовой договор и соглашения к нему, потому что в тот период был за границей. От 
имени сотрудника это делало другое лицо. Прокурор обратился в суд, чтобы признать договор незаключенным и 
взыскать зарплату как неосновательное обогащение. 

Три инстанции сочли требования необоснованными. Специалист приступил к труду и выполнял 
обязанности дистанционно с ведома и по поручению работодателя. Зарплату получал за выполнение функций. 
Факт трудовых отношений установили, а значит, договор с сотрудником заключен. 

Напомним, на то, что у работника нет возможности передать право подписи трудового договора другому 
лицу, указывал в том числе Минтруд. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 01.08.2024 по делу N 88-17581/2024 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Обязательный досудебный порядок для 194 видов разрешительной деятельности заработает с 1 

сентября (23.08.2024) 

Правительство перечислило виды разрешительной деятельности, которые предполагают для юрлиц и ИП 
досудебный порядок обжалования решений, действий (бездействия) госорганов. С 1 сентября 2024 года это 
коснется, в частности: 

- выдачи прокатного удостоверения; 
- предоставления разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию; 
- регистрации деклараций пожарной безопасности; 
- аккредитации юрлиц и ИП в национальной системе; 
- предоставления водного объекта в пользование; 
- выдачи разрешений на дистанционную розничную торговлю лекарствами; 
- лицензирования пользования недрами; 
- госрегистрации перехода (без договора) исключительного права на изобретение, полезную модель, 

товарный знак, компьютерную программу и пр.; 
- выдачи комплексного экологического разрешения; 
- предоставления фитосанитарных (в т.ч. реэкспортных) или карантинных сертификатов; 
- выдачи спецразрешения на перевозку по автодорогам опасных грузов; 
- предоставления санитарно-эпидемиологического заключения. 
С 31 декабря 2024 года обязательный досудебный порядок введут по спорам, которые связаны, например: 
- с внесением сведений о туроператоре в единый федеральный реестр; 
- с регистрацией ККТ; 
- с госэкспертизой условий труда; 
- с лицензированием розничной продажи алкоголя. Исключение - торговля винодельческой продукцией 

сельхозпроизводителей в рамках особого вида деятельности. 
Напомним, этот порядок обжалования уже действует по Закону о лицензировании. Для видов 

разрешительной деятельности, которые не подпадают под этот закон и не включены в правительственный 
перечень, досудебное обжалование по общему правилу обязательно с 1 января 2028 года. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 17.08.2024 N 2229-р 
Рекомендательные технологии: Роскомнадзор начнет выявлять индикатор риска с 30 августа 2024 

года (23.08.2024) 

Показатель риска - ситуация, когда за календарный год ведомство зафиксировало минимум 2 недостатка в 
информации об использовании алгоритмов рекомендаций, которую получило по запросу. Речь идет о том, что 
эти данные не соответствуют правилам применения таких технологий, которые оператор персональных данных 
разместил на своем ресурсе. 

Напомним, если в 2024 году выявляют индикаторы риска, по согласованию с прокуратурой внепланово 
могут провести инспекционный визит, документарную или выездную проверку. 

Документ: Приказ Минцифры России от 01.08.2024 N 682 
ВС РФ: если получатель заверений об обстоятельствах знал об их ложности, у него нет права на 

защиту (22.08.2024) 

Один участник ООО выкупил у другого 49% долей в уставном капитале. При заключении сделки продавец 
заверил покупателя среди прочего в достоверности бухотчетности ООО. Однако затем с последнего взыскали 
более 200 млн руб. долга, которого в ней не было. Из-за этого три инстанции поддержали требование покупателя 
уменьшить цену долей на эту сумму. 

ВС РФ не согласился. Если получатель заверений изначально знал об их недостоверности, он не вправе 
предъявлять требования к контрагенту. Позиция применяется, если покупатель долей: 

- понимал действительный состав, а также размер активов и обязательств компании; 
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- считал сделку выгодной с намерением извлечь преимущество из ложных заверений. 
В данном случае довод покупателя о том, что он не знал о крупном долге ООО, сомнителен: 
- до сделки покупатель имел 50% долей в ООО и был его участником с 2015 года; 
- он утверждал вместе с продавцом спорную бухотчетность; 
- долг ООО возник из-за неоплаты регулярных поставок; 
- в 2018 году составлен акт сверки, который подтверждал наличие долга. 
После приобретения 49% долей (с условием выдачи заверений) покупатель смог возложить все убытки 

ООО за прошлые периоды только на продавца. В обычной ситуации убытки делились бы поровну. 
Суды должны были оценить добросовестность покупателя и его осведомленность об имущественном 

состоянии компании. Верховный суд направил дело на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 26.07.2024 N 305-ЭС24-4207 
ЦБ РФ запланировал реформу рынка МФО (22.08.2024) 

Регулятор предлагает в 2025 - 2027 годах разделить МФО на 3 категории: компании 
предпринимательского финансирования, компании целевого финансирования и микрофинансовые компании (с. 
15 доклада). 

Первые смогут выдавать займы только юрлицам, ИП и самозанятым. Вторым дадут право предоставлять 
бизнес-займы и, например, целевые и обеспеченные потребительские займы с полной стоимостью не более 
100% годовых. У третьих будет возможность выдавать все упомянутые займы, а также потребительские займы с 
полной стоимостью более 100% годовых. 

Действующее деление МФО на микрофинансовые и микрокредитные компании отменят (с. 16 доклада). 
Хотят снять запрет предоставлять юрлицам или ИП микрозаймы, если основной долг заемщика перед 

кредитором по всем договорам о таких финпродуктах превысит 5 млн руб. (с. 18 доклада). 
Для защиты граждан собираются (с. 23 доклада): 
- ограничить число одновременно действующих займов "до зарплаты". Сначала (в течение годичного 

переходного периода) физлицо сможет иметь 2 таких займа, а затем - 1; 
- ввести период "охлаждения" между оформлением этих займов - не менее 3 календарных дней; 
- снизить максимальную переплату по займу с 130 до 100% от тела долга; 
- запретить новацию без фактического движения денег. 
Эти и другие новшества приведены в докладе для общественных консультаций. Замечания и предложения 

ЦБ РФ принимает до 20 сентября 2024 года включительно. 
Документ: Доклад для общественных консультаций, опубликованный Банком России 19.08.2024 

(https://cbr.ru/Content/Document/File/165304/Consultation_Paper_19082024.pdf) 
Лицензии управляющих компаний: сроки продления и выдачи разрешений будут сокращены в 2025 

году (21.08.2024) 

С 1 марта 2025 года решение о продлении лицензии на управление МКД примут не позже 10 рабочих дней 
с даты, когда в орган жилищного госнадзора поступит заявление. Сейчас максимальный срок - 15 рабочих дней с 
той же даты. 

С 1 сентября 2025 года на оформление приказа о выдаче лицензии или отказе ее предоставить отведут 10 
рабочих дней с даты приема заявления. Сейчас предельный срок в 3 раза длиннее. 

Напомним, 10-дневный срок выдачи лицензии хотят закрепить и в ЖК РФ. Проект пока принят лишь в 
первом чтении. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 31.07.2024 N 1040 
Индексация присужденных из бюджета сумм: поправки к процессуальным кодексам заработают с 

19 августа (20.08.2024) 

Если суд взыскал, например, бюджетные деньги, их индексация начинается со дня, когда исполнительный 
документ поступил на исполнение. 19 августа 2024 года правило зафиксируют в АПК РФ, ГПК РФ и КАС РФ. 

Индексацию не проведут с момента, когда документ возвращен взыскателю без исполнения, и до дня 
повторного предъявления. Исключение - ситуация, когда документ вернули из-за того, что его направили не в тот 
орган. Даже если такая ошибка произойдет, индексация все равно начнется со дня получения документа этим 
органом. 

Изменения введут с подачи КС РФ. В июне 2023 года он постановил: срок индексации сумм, которые 
арбитражный суд взыскал из бюджета, нужно исчислять со дня, когда исполнительный лист или судебный приказ 
поступил на исполнение. В январе 2024 года КС РФ предусмотрел сходное правило для гражданского процесса. 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 255-ФЗ 
Наказание за уклонение от ряда проверок ФАС станет строже с 19 августа 2024 года (20.08.2024) 

Ответственность ужесточат для тех, кто уклоняется от проверок соблюдения запрета заключать 
антиконкурентные соглашения или мешает проведению таких контрольных мероприятий. Если из-за этого их 
невозможно организовать либо завершить, должностные лица заплатят от 30 тыс. до 50 тыс. руб. 

Штраф для компаний зависит от совокупной выручки от реализации всех товаров, работ и услуг за 
календарный год перед тем, в котором выявили нарушение. Размеры санкции такие: 

- при выручке не более 120 млн руб. - 100 тыс. руб.; 
- от 120 млн до 800 млн руб. - 500 тыс. руб.; 
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- от 800 млн до 2 млрд руб. - 1 млн руб.; 
- более 2 млрд руб. - 2 млн руб. 
Заменить штраф предупреждением нельзя. 
Есть и другие новшества. 
Сейчас должностным лицам грозит штраф от 5 тыс. до 10 тыс. руб., а компаниям - от 20 тыс. до 50 тыс. 

руб. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 262-ФЗ 
Исполнение уведомлений об уплате таможенных платежей: для ряда плательщиков определен 

особый срок (20.08.2024) 

С 14 августа 2024 года для некоторых плательщиков действует особый срок исполнения уведомлений об 
уплате таможенных платежей, пошлин, процентов и пеней. 

Новшество касается тех, кто: 
- имеет неисполненную обязанность уплаты по уведомлениям; 
- обжаловал решение о взыскании таможенных платежей (и его исполнение было приостановлено по 

ходатайству). 
Особый срок - 10 рабочих дней с даты, следующей за днем принятия таможенным органом решения по 

жалобе. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 13.08.2024 N 1079 
Арендная плата за публичный земельный участок: опубликован закон о едином подходе к ее 

расчету (20.08.2024) 

По общему правилу плату за аренду государственных и муниципальных участков станут исчислять исходя 
из кадастровой стоимости. Это коснется договоров, которые будут заключать с 2 января 2026 года. 

Среди исключений ситуация, когда сделку оформляют на аукционе. 
Сейчас, если не было торгов, обычно взимают регулируемую плату. Основные принципы ее определения 

не обязывают учитывать кадастровую стоимость. Это рекомендация для большинства случаев. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 321-ФЗ 
Невозвратное бронирование и другие новшества в сфере гостиничных услуг: проект 

Минэкономразвития (20.08.2024) 

По проекту гостиницы смогут предлагать клиентам возвратное и невозвратное бронирование номеров. 
При отказе от брони в первом случае вернут всю сумму, во втором - удержат ее полностью или частично. 

Сейчас в правилах предоставления гостиничных услуг таких видов бронирования нет. Планируют, что они 
заменят существующие - гарантированную и негарантированную бронь. 

Гостиницы должны будут: 
- доводить до клиентов сведения о праве выбора вида брони и полные условия каждого вида; 
- включать в договор об оказании гостиничных услуг данные о тарифе (возвратный или невозвратный), 

условия и сроки отмены брони, а также возврата средств. 
Возможность и условия возврата денег при невозвратном тарифе будут определяться в договоре. 

Исключение - вынужденный отказ, когда плату за бронь нужно вернуть полностью, например при болезни 
клиента или члена его семьи, который указан в брони. 

Сейчас потребитель вправе отказаться от гостиничных услуг в любое время с оплатой фактических 
расходов исполнителя. Остальную сумму последний обязан вернуть. При гарантированном бронировании 
гостиница взимает плату за простой номера или места в нем (но максимум за сутки), если гость, в частности, 
поздно отменил бронь. 

Есть и другие изменения. 
Публичное обсуждение инициативы завершат 22 августа. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Федеральный пробирный надзор: штрафы за невыполнение требований и предписаний 

проверяющих возрастут (20.08.2024) 

В КоАП РФ внесены поправки, которые предусматривают отдельные составы за игнорирование 
требований, предписаний и воспрепятствование деятельности должностных лиц Федеральной пробирной 
палаты. Новшества для участников ювелирного рынка заработают 8 сентября 2024 года. 

За невыполнение требования или воспрепятствование деятельности проверяющих введены такие 
штрафы: 

- для должностных лиц - от 30 тыс. до 40 тыс. руб.; 
- ИП - от 40 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- юрлиц - от 80 тыс. до 100 тыс. руб. 
Если не исполнить предписание Федеральной пробирной палаты в срок, то штраф составит: 
- для должностных лиц - от 40 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- ИП - от 50 тыс. до 70 тыс. руб.; 
- юрлиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб. 
Дела по новым составам будут рассматривать Федеральная пробирная палата и ее территориальные 

органы. 
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Сейчас за перечисленные нарушения виновных лиц могут оштрафовать по общим нормам (ч. 1 ст. 19.4, ч. 
1 ст. 19.4.1, ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ), размеры взысканий по которым значительно ниже. Например, невыполнение 
предписания в срок влечет штраф для организации от 10 тыс. до 20 тыс. руб. (т.е. меньше в 10 раз). 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 257-ФЗ 
Правила взыскания долга по исполнительной надписи нотариуса изменятся с 5 февраля 2025 года 

(19.08.2024) 

Если долг можно взыскать по исполнительной надписи, ее станут получать у нотариуса, который работает 
в регионе по месту нахождения или жительства должника. 

Чтобы в бесспорном порядке взыскать долг по нотариальному договору займа, надо будет предоставить 
нотариусу в том числе документ кредитной организации, который подтверждает перечисление денег заемщику. 
Нотариус направит ей запрос о достоверности документа через спецсистему. 

Кредитная организация проверит, выдавала ли документ, и подтвердит либо опровергнет его 
достоверность не позже 3 рабочих дней после даты получения запроса. Ответ нужно подписать 
квалифицированной ЭП и направить нотариусу через систему межведомственного взаимодействия. 

Содержание запроса и форму ответа на него утвердит Минюст. 
Есть и другие изменения. 
Сейчас действуют такие правила: 
- за исполнительной надписью можно обратиться к любому нотариусу; 
- чтобы с ее помощью взыскать долг по нотариальному договору займа, необязательно предоставлять 

документ о перечислении средств, который выдала именно кредитная организация. Это не касается случаев, 
когда сторона сделки - иностранец или юрлицо. 

Документы: Федеральный закон от 08.08.2024 N 251-ФЗ 
Федеральный закон от 08.08.2024 N 234-ФЗ 

 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 

 
Регистрационные удостоверения на медизделия получили после поставки - суд посчитал расходы 

целевыми (23.08.2024) 

Казенное учреждение приобрело медизделия. Однако регистрационные удостоверения были выданы 
позже исполнения госконтрактов и передачи товаров. Проверяющие посчитали, что учреждение допустило 
нецелевой расход, однако АС Уральского округа с ними не согласился. 

Суд отметил: то, что на момент исполнения контрактов регистрационных удостоверений не было, не имеет 
определяющего значения. Документы позднее были выданы, а медизделия использовали по назначению. Кроме 
того, ранее учреждение пыталось взыскать с поставщиков таких товаров расходы, но суды отказали. Это 
решение АС Уральского округа посчитал преюдициальным. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 11.07.2024 по делу N А07-5797/2023 
ФНС собрала позиции высших судов за II квартал по налоговым вопросам (23.08.2024) 

Налоговики создали обзор позиций КС РФ и ВС РФ. Среди прочего выделили такие выводы: 
- если сроки налогового контроля в совокупности превысили 2-летний срок, то налоговый орган не может 

принудительно взыскать долг в бесспорном и судебном порядке; 
- соответствие налогоплательщика критериям отбора для выездных проверок не доказывает налоговое 

нарушение; 
- если восстановленный НДС относится к налоговому долгу по операциям, которые произвели до 

банкротства, то его включают в третью очередь реестра требований кредиторов. 
Документ: Письмо ФНС России от 29.07.2024 N БВ-4-7/8573@ 
Работодатель сам определяет, кто составляет инструкции по охране труда в организации, указал 

Минтруд (23.08.2024) 

Ведомство полагает, что можно локальным нормативным актом распределить обязанности по подготовке 
инструкций по охране труда, а также ответственность должностных лиц. При этом следует учитывать правила 
создания таких документов. 

Также отметили, что профстандартом специалиста по охране труда предусмотрены в том числе 
разработка и согласование проектов локальных нормативных актов с требованиями по охране труда. 

Составить инструкцию по охране труда поможет готовое решение. 
Документ: Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-2/ООГ-2494 
ВС РФ не увидел конфликта интересов в том, что глава муниципалитета и депутат - родственники 

(22.08.2024) 

При прокурорской проверке выяснилось, что в выборах исполняющего полномочия главы муниципалитета 
участвовал муниципальный депутат - родственник одного из кандидатов. О конфликте интересов депутат не 
сообщал. Прокурор потребовал, в частности, досрочного прекращения его полномочий. Однако ВС РФ с таким 
подходом не согласился. 

Суд отметил: депутат не получил материальной выгоды от участия в выборах. Он действовал в интересах 
избирателей и не создавал преимуществ для своего родственника - кандидата на должность исполняющего 
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полномочия главы муниципалитета. Кроме того, решение о назначении главы было принято коллегиально и не 
зависело от одного голоса. 

Документ: Кассационное определение Судебной коллегии по административным делам ВС РФ от 
10.07.2024 N 59-КАД24-3-К9 

Минтруд: пенсионерам при сокращении положены те же выплаты, что и другим работникам 
(22.08.2024) 

В ТК РФ нет особенностей сохранения среднего заработка при сокращении пенсионеров, указало 
ведомство. Поэтому им начисляют выплаты по общим правилам. 

Как рассчитать выходное пособие при сокращении, подскажет готовое решение. 
Документы: Письмо Минтруда России от 18.07.2024 N 14-6/ООГ-4370 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Акт приемки по форме 0510452: Минфин пояснил нюансы заполнения, когда нет приемочной 

комиссии (21.08.2024) 

В акте приемки товаров, работ, услуг (ф. 0510452) сведения по строке "Документ-основание о создании 
приемочной комиссии" по общему правилу заполняют при необходимости. Если приемку проводили без ее 
создания, то в этой строке можно сделать, например, отметку "решение о создании комиссии не принято" либо 
поставить прочерк. 

Документ: Письмо Минфина России от 04.04.2024 N 02-07-08/31134 
Зарплаты работников федеральных госорганов и учреждений повысят на 5,1% с 1 октября 

(20.08.2024) 

Правительство поручило федеральным госорганам и учреждениям - ГРБС увеличить на 5,1% зарплаты: 
- работникам федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений; 
- работникам федеральных госорганов; 
- гражданскому персоналу воинских частей, учреждений и подразделений федеральных исполнительных 

органов, где предусмотрена военная и приравненная к ней служба. 
Речь идет о зарплатах, которые выплачивают из федерального бюджета. 
Документ: Распоряжение Правительства РФ от 15.08.2024 N 2189-р 
Электронный документооборот в учреждении: Минфин разработал форму о признании объектов 

права НФА (20.08.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Приказу N 61н. Среди прочего предложено утвердить 
форму 0510478 "Сведения о признании объектов права нефинансовых активов". Предполагается, что ее будут 
использовать для принятия к бухучету объектов права пользования нефинансовыми активами по договору 
операционной аренды на счетах 111 40. 

Также хотят добавить 6 инвентаризационных описей и акт сверки расчетов, о которых Минфин упоминал в 
другом проекте. 

По новому проекту запланировано, что учреждения должны внедрить новшества с 1 января 2026 года или 
раньше, если это предусмотрено учетной политикой. Однако ряд федеральных органов и казенных учреждения 
должны будут применять их уже с 1 января 2025 года. 

Документ: Проект приказа Минфина России 
Правительство скорректировало форму счета-фактуры и порядок ее заполнения (20.08.2024) 

Изменения связаны с отражением сведений о прослеживаемых товарах. Добавили графу 14 в табличную 
часть счета-фактуры и в корректировочный счет-фактуру. В данной графе нужно будет указывать стоимость 
прослеживаемого товара без НДС. 

Порядок заполнения форм тоже скорректировали, например: 
- уточнили порядок заполнения строки 5 счета-фактуры при покупке работ или услуг в России у 

иностранных лиц, которые не состоят на учете в РФ. Налоговый агент должен будет указывать номер и дату 
платежно-расчетного документа об оплате; 

- ввели правила заполнения корректировочного счета-фактуры при изменении цены прослеживаемых 
товаров. Так, в графу 14 в строку А (до изменения) нужно будет переносить данные из графы 14 счета-фактуры. 
В строке Б (после изменения) следует отразить новую стоимость прослеживаемых товаров без НДС. 

Изменения заработают с 1 октября 2024 года. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 16.08.2024 N 1096 
Роструд: расчетные листки можно выдавать раз в месяц при выплате зарплаты (20.08.2024) 

В расчетном листке есть детальная информация обо всех видах зарплатных выплат работника за каждый 
отработанный месяц. Поэтому выдавать его достаточно раз в месяц при выплате зарплаты по итогам месяца. 

Роструд уже давал аналогичные разъяснения. 
Документы: Письмо Роструда от 03.07.2024 N ПГ/12276-6-1 
Образец заполнения расчетного листка работника организации 
Арендная плата за публичный земельный участок: опубликован закон о едином подходе к ее 

расчету (20.08.2024) 

По общему правилу плату за аренду государственных и муниципальных участков станут исчислять исходя 
из кадастровой стоимости. Это коснется договоров, которые будут заключать с 2 января 2026 года. 
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Среди исключений ситуация, когда сделку оформляют на аукционе. 
Сейчас, если не было торгов, обычно взимают регулируемую плату. Основные принципы ее определения 

не обязывают учитывать кадастровую стоимость. Это рекомендация для большинства случаев. 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 321-ФЗ 
Суд: нельзя за счет ОМС компенсировать работнику проезд и провоз багажа к месту отдыха и 

обратно (19.08.2024) 

Медорганизация за счет ОМС компенсировала сотрудникам расходы: 
- на проезд и провоз багажа к месту отдыха и обратно; 
- переезд из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей при увольнении. 
ТФОМС посчитал такие траты нецелевыми. Суд с ним согласился. 
Размер, условия и порядок компенсации спорных расходов устанавливается нормативным актом региона. 

В данном случае в субъекте было определено, что оплачивать компенсацию нужно из областного бюджета, 
значит, использовать средства ОМС неправомерно. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 03.07.2024 по делу N А19-18022/2023 
Суды отказались признать незаключенным трудовой договор, который за работника подписало 

другое лицо (19.08.2024) 

После проверки организации прокурор счел, что одного из сотрудников приняли на работу фиктивно. Он 
не мог сам подписывать трудовой договор и соглашения к нему, потому что в тот период был за границей. От 
имени сотрудника это делало другое лицо. Прокурор обратился в суд, чтобы признать договор незаключенным и 
взыскать зарплату как неосновательное обогащение. 

Три инстанции сочли требования необоснованными. Специалист приступил к труду и выполнял 
обязанности дистанционно с ведома и по поручению работодателя. Зарплату получал за выполнение функций. 
Факт трудовых отношений установили, а значит, договор с сотрудником заключен. 

Напомним, на то, что у работника нет возможности передать право подписи трудового договора другому 
лицу, указывал в том числе Минтруд. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 01.08.2024 по делу N 88-17581/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Цифровой контракт при госзакупках: позиция Минфина (23.08.2024) 

По мнению ведомства, при формировании цифрового проекта контракта обязательную информацию, 
которая не отражается в структурированном виде, заказчику следует размещать в виде документа без 
использования ЕИС. 

Документ: Письмо Минфина России от 07.08.2024 N 24-06-09/73850 
Изменение цены строительного контракта в 2024 году из-за удорожания материалов: разъяснения 

Минстроя (21.08.2024) 

По мнению ведомства, у Постановления N 1315, которое разрешает менять существенные условия 
строительных контрактов из-за удорожания материалов, нет срока действия. Пересчет цены допускается и в 
2024 году. 

Сторонам контрактов ценой выше 30 млн руб. следует учитывать, что коэффициент корректировки цены 
(Ккор): 

- применяется к работам, выполненным и оплаченным от даты выполнения расчета до даты заключения 
соглашения об изменении цены; 

- не применяется к работам, выполненным и оплаченным в 2023 и 2024 годах. 
Документы: Письмо Минстроя России от 29.07.2024 N 42831-АВ/09 
Портал по порядку изменения цены контракта в связи с ростом стоимости строительных ресурсов 

(https://fgiscs.minstroyrf.ru/1315) 
Устное антиконкурентное соглашение: суды перечислили доказательства сговора участников 

госзакупок (20.08.2024) 

УФАС выявило сговор двух участников закупок с целью поддержания цен на торгах. Анализ поведения 
показал, что они придерживались стратегии добровольного отказа от конкурентной борьбы: один подавал 
ценовые предложения с минимальным шагом снижения, чтобы другой мог заключить сделку по максимальной 
цене. 

Суды согласились с контролерами в том, что участники заключили и реализовали устное 
антиконкурентное соглашение. Учли такие обстоятельства: 

- использование единой инфраструктуры. Заявки создавались одним лицом и подавались с одного IP-
адреса. Свойства файлов первых частей заявок совпадали; 
- наличие кадровых и финансовых связей; 
- одинаковая модель действий на торгах - добровольный отказ от конкурентной борьбы; 
- отсутствие экономических причин поведения участников сговора, которое создает преимущества одному 
из них. 
Довод о том, что действия участников были направлены на признание закупок состоявшимися, отклонили. 
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Все контракты, наоборот, заключались по правилам закупки у единственного поставщика при несостоявшейся 
процедуре. 

Отметим, в практике есть пример, когда суды оправдали похожее поведение участников низкой НМЦК. 
Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 08.08.2024 по делу N А45-32427/2023 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Работодатель сам определяет, кто составляет инструкции по охране труда в организации, указал 

Минтруд (23.08.2024) 

Ведомство полагает, что можно локальным нормативным актом распределить обязанности по подготовке 
инструкций по охране труда, а также ответственность должностных лиц. При этом следует учитывать правила 
создания таких документов. 

Также отметили, что профстандартом специалиста по охране труда предусмотрены в том числе 
разработка и согласование проектов локальных нормативных актов с требованиями по охране труда. 

Составить инструкцию по охране труда поможет готовое решение. 
Документ: Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-2/ООГ-2494 
Минтруд: пенсионерам при сокращении положены те же выплаты, что и другим работникам 

(22.08.2024) 

В ТК РФ нет особенностей сохранения среднего заработка при сокращении пенсионеров, указало 
ведомство. Поэтому им начисляют выплаты по общим правилам. 

Как рассчитать выходное пособие при сокращении, подскажет готовое решение. 
Документы: Письмо Минтруда России от 18.07.2024 N 14-6/ООГ-4370 
Что нужно знать работодателю о сокращении 
Удостоверение многодетной семьи: 1 октября 2024 года стартует пилотное внедрение цифрового 

документа (21.08.2024) 

Минтруд сообщил, что во всех регионах вводят пилотный этап. В течение 3 месяцев (с октября по декабрь 
2024 года) отработают порядок формирования и использования цифрового удостоверения. 

Документ с QR-кодом будет отражаться в разделе "Семья и дети" личного кабинета членов семьи на 
Госуслугах, если у них есть подтвержденная учетная запись. 

В личный кабинет родителей придет уведомление, что можно получить цифровое удостоверение. У семьи 
должен быть оформлен статус многодетной. 

Цифровым удостоверением смогут пользоваться и взрослые, и дети. 
Ведомство отметило, что по-прежнему можно оформить и бумажное удостоверение. 
Напомним, единый образец удостоверения правительство утвердило в июне. 
Документ: Информация Минтруда России от 16.08.2024 (https://mintrud.gov.ru/social/family/330) 
Суды отказались признать незаключенным трудовой договор, который за работника подписало 

другое лицо (19.08.2024) 

После проверки организации прокурор счел, что одного из сотрудников приняли на работу фиктивно. Он 
не мог сам подписывать трудовой договор и соглашения к нему, потому что в тот период был за границей. От 
имени сотрудника это делало другое лицо. Прокурор обратился в суд, чтобы признать договор незаключенным и 
взыскать зарплату как неосновательное обогащение. 

Три инстанции сочли требования необоснованными. Специалист приступил к труду и выполнял 
обязанности дистанционно с ведома и по поручению работодателя. Зарплату получал за выполнение функций. 
Факт трудовых отношений установили, а значит, договор с сотрудником заключен. 

Напомним, на то, что у работника нет возможности передать право подписи трудового договора другому 
лицу, указывал в том числе Минтруд. 

Документ: Определение 6-го КСОЮ от 01.08.2024 по делу N 88-17581/2024 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Анемия при злокачественных новообразованиях: появились новые клинические рекомендации 

(23.08.2024) 

Со следующего года диагностику и лечение анемии у онкобольных взрослых надо проводить по новым 
клиническим рекомендациям. Пока для лечения взрослых и детей применяют версию 2020 года. Изменения 
коснулись всех разделов документа. Выделим часть из них. 

Уточнили список исследований для поиска источника кровопотери. В зависимости от объема и 
локализации опухоли сделают: 

- рентген легких, грудной клетки и брюшной полости; 
- КТ грудной и брюшной полости, малого таза; 
- УЗИ мягких тканей, почек, грудной клетки, брюшной полости, малого таза и других зон (по показаниям); 
- ЭГДС и колоноскопию; 
- бронхо-, ларинго- и фарингоскопию. 
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Рекомендуют определить группу крови и резус-фактор. При подозрении на нарушение костномозгового 
кроветворения, метастазы в костный мозг или иные причины анемии, отличные от основной болезни, нужно 
провести исследование костного мозга. 

Появились справочные материалы: 
- рекомендуемые дозы эритропоэзстимулирующих препаратов и принципы их коррекции; 
- рекомендуемые режимы введения препаратов железа и витаминов. 
Документ: Клинические рекомендации "Анемия при злокачественных новообразованиях" (одобрены 

Минздравом России) 
Порядок медпомощи по детской онкологии и гематологии может вступить в силу в следующем году 

(23.08.2024) 

Минздрав планирует отложить на 1 сентября 2025 года срок применения правил организации помощи 
детям с новообразованиями и болезнями крови (кроветворных органов), нарушениями иммунного механизма. 
Проект проходит общественное обсуждение до 27 августа включительно. 

Пока указанные правила должны вступить в силу 1 сентября 2024 года. Срок начала их действия уже 
переносили. Отсрочка нужна, поскольку подготовка детских онкологов-гематологов занимает длительный 
период. 

Уточнить предлагают также порядок диспансерного наблюдения детей с онкологическими и 
гематологическими заболеваниями. Гематолог и детский онколог смогут проводить наблюдение до 1 сентября 
2025 года. 

Напомним, сейчас действуют правила оказания помощи по профилю "детская онкология". 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Обязательный досудебный порядок для 194 видов разрешительной деятельности заработает с 1 

сентября (23.08.2024) 

Правительство перечислило виды разрешительной деятельности, которые предполагают для юрлиц и ИП 
досудебный порядок обжалования решений, действий (бездействия) госорганов. С 1 сентября 2024 года это 
коснется, в частности: 

- выдачи прокатного удостоверения; 
- предоставления разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию; 
- регистрации деклараций пожарной безопасности; 
- аккредитации юрлиц и ИП в национальной системе; 
- предоставления водного объекта в пользование; 
- выдачи разрешений на дистанционную розничную торговлю лекарствами; 
- лицензирования пользования недрами; 
- госрегистрации перехода (без договора) исключительного права на изобретение, полезную модель, 

товарный знак, компьютерную программу и пр.; 
- выдачи комплексного экологического разрешения; 
- предоставления фитосанитарных (в т.ч. реэкспортных) или карантинных сертификатов; 
- выдачи спецразрешения на перевозку по автодорогам опасных грузов; 
- предоставления санитарно-эпидемиологического заключения. 
С 31 декабря 2024 года обязательный досудебный порядок введут по спорам, которые связаны, например: 
- с внесением сведений о туроператоре в единый федеральный реестр; 
- с регистрацией ККТ; 
- с госэкспертизой условий труда; 
- с лицензированием розничной продажи алкоголя. Исключение - торговля винодельческой продукцией 

сельхозпроизводителей в рамках особого вида деятельности. 
Напомним, этот порядок обжалования уже действует по Закону о лицензировании. Для видов 

разрешительной деятельности, которые не подпадают под этот закон и не включены в правительственный 
перечень, досудебное обжалование по общему правилу обязательно с 1 января 2028 года. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 17.08.2024 N 2229-р 
Регистрационные удостоверения на медизделия получили после поставки - суд посчитал расходы 

целевыми (23.08.2024) 

Казенное учреждение приобрело медизделия. Однако регистрационные удостоверения были выданы 
позже исполнения госконтрактов и передачи товаров. Проверяющие посчитали, что учреждение допустило 
нецелевой расход, однако АС Уральского округа с ними не согласился. 

Суд отметил: то, что на момент исполнения контрактов регистрационных удостоверений не было, не имеет 
определяющего значения. Документы позднее были выданы, а медизделия использовали по назначению. Кроме 
того, ранее учреждение пыталось взыскать с поставщиков таких товаров расходы, но суды отказали. Это 
решение АС Уральского округа посчитал преюдициальным. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 11.07.2024 по делу N А07-5797/2023 
Минздрав изменил порядок диспансеризации и профилактических медосмотров (22.08.2024) 

30 августа вступают в силу поправки к порядку диспансеризации и профилактических медосмотров 
взрослых. 
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В перечень исследований включили скрининг на гепатит С. Его будут проводить лицам в возрасте 25 лет и 
старше - раз в 10 лет. Скрининг сделают путем анализа крови на антитела классов M и G к гепатиту С. 

Отдельные категории пациентов будут проходить дополнительные исследования, которые предусмотрят в 
программе госгарантий. Пока эта мера касается только углубленной диспансеризации после COVID-19. 

Порядок дополнили нормами о ветеранах боевых действий. В частности, они вправе проходить 
медосмотры в поликлиниках, где получают первичную медико-санитарную помощь, вне очереди (ранее это 
указали в программе госгарантий на 2024 год). Региональные органы по охране здоровья могут определить 
перечень иных медорганизаций, которые проводят медосмотры ветеранов. 

Документ: Приказ Минздрава России от 19.07.2024 N 378н 
Подозрение на глаукому: обновлены клинические рекомендации (21.08.2024) 

Со следующего года медпомощь взрослым при подозрении на глаукому нужно оказывать по новым 
клиническим рекомендациям. Пока применяют версию 2021 года. 

В таблицу с фиксированными комбинациями лекарств добавили дорзоламид + латанопрост (глазные 
капли). 

Сократили список лазерных операций. В него вошли лазерные трабекулопластика и иридэктомия. 
Изменили критерии оценки качества медпомощи. Например, не будут проверять, удалось ли снизить 

внутриглазное давление на момент выписки из стационара. 
Документ: Клинические рекомендации "Подозрение на глаукому" (одобрены Минздравом России) 
Минздрав планирует обновить правила отпуска лекарств (21.08.2024) 

2 сентября завершится публичное обсуждение проекта об изменении требований к отпуску лекарств, 
наркотических, психотропных веществ и препаратов с их содержанием, а также иммунобиологических лекарств. 
Если документ примут, то обновленные правила вступят в силу 1 марта 2025 года. 

В основном новшества касаются правил отпуска лекарств аптеками, медорганизациями и их 
подразделениями в сельских населенных пунктах, где нет аптек. 

Предлагают запретить продавать препараты, которые по инструкции предназначены для применения 
только в медорганизациях. 

Для рецептов с отсроченным обслуживанием хотят установить, в частности: 
- срок обслуживания, если на момент обращения в наличии лекарства нет; 
- форму журнала учета. Его можно вести в бумажном или электронном виде; 
- запрет иным аптекам отпускать лекарства по таким рецептам; 
- порядок уведомления указанного в рецепте лица (его представителя) о том, что препарат поступил. 

Сотрудник аптеки должен в течение 1 рабочего дня позвонить клиенту или отправить ему смс с информацией об 
этом. 

Напомним, что подобные правила обслуживания отсроченных рецептов были до 1 сентября 2022 года, но 
их отменили. 

Документ: Проект приказа Минздрава России 
Статотчет N 1-здрав за 2024 год нужно подать по новой форме (20.08.2024) 

Росстат утвердил форму 1-здрав "Сведения об организации, оказывающей услуги по медицинской 
помощи" и указания по ее заполнению. Их нужно применять при подготовке отчета за 2024 год. 

Раздел 3 дополнили таблицей о профосмотрах и диспансеризации. 
В раздел 4 о коечном фонде добавили строку об иностранцах, поступивших на лечение. 
В раздел 5 о медработниках нужно внести сведения о штатных и занятых должностях, об основных 

работниках. В список врачей включили гериатров. 
Появился раздел 10 о санаторно-курортном лечении. 
Срок подачи отчета прежний - с 10 марта по 10 апреля. 
Документ: Приказ Росстата от 31.07.2024 N 341 
Больница указала в реестре неверные даты направлений - суды решили, что медпомощь подлежит 

оплате (19.08.2024) 

Клиника отразила в реестре неверные даты направлений на госпитализацию. ТФОМС не оплатил 
медпомощь по итогам медико-экономической экспертизы. Первая инстанция отказала клинике в иске, но 
апелляция и кассация не согласились. 

Суды пришли к таким выводам: 
- правила ОМС не требуют вносить в реестр сведения о выдаче направлений на госпитализацию. 

Форматы файлов содержат дополнительную информацию, но проверке подлежат только сведения по п. 147 
правил; 

- при проведении медико-экономической экспертизы оценивают, имело ли место нарушение объема или 
сроков медпомощи. Такое нарушение не выявили. 

К аналогичным выводам суды пришли и в другом деле. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 17.06.2024 по делу N А56-75475/2023 
Суд: нельзя за счет ОМС компенсировать работнику проезд и провоз багажа к месту отдыха и 

обратно (19.08.2024) 

Медорганизация за счет ОМС компенсировала сотрудникам расходы: 
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- на проезд и провоз багажа к месту отдыха и обратно; 
- переезд из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей при увольнении. 
ТФОМС посчитал такие траты нецелевыми. Суд с ним согласился. 
Размер, условия и порядок компенсации спорных расходов устанавливается нормативным актом региона. 

В данном случае в субъекте было определено, что оплачивать компенсацию нужно из областного бюджета, 
значит, использовать средства ОМС неправомерно. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 03.07.2024 по делу N А19-18022/2023 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИМ АКТАМ 
 

О наличии основных строительных машин предстоит отчитываться по новой статформе 
(23.08.2024) 

Росстат утвердил годовую форму N 12-строительство "Сведения о наличии основных строительных 
машин" и указания по ее заполнению. Она заменит действующую. 

Впервые отчитаться по новой статформе нужно в 2025 году за прошедший год. Срок подачи остался 
прежним: с 1-го рабочего дня января по 25 января после отчетного периода. 

Выделим основные отличия. 
В разделе I появились дополнительные строки. В них потребуется отражать данные о строительных 

машинах (бульдозерах, самоходных одноковшовых экскаваторах и погрузчиках, гусеничных тракторах), которые 
используют такое топливо: 

- компримированный природный газ (метан); 
- сжиженный природный газ (метан); 
- сжиженные углеводородные газы (пропан, бутан и их смеси). 
Ранее отдельно выделялась информация только по бульдозерам и гусеничным тракторам с топливом в 

виде природного газа. 
Новую форму придется направлять, даже если нет данных для передачи. В этом случае ее понадобится 

подписать и оформить лишь титульный лист. В остальных разделах заполнять строки, проставлять нулевые 
значения и прочерки не нужно. 

Сейчас "пустой" отчет не представляют. 
Напомним, форму подают юрлица (кроме СМП), которые выполняют работы по договорам стройподряда 

или хозяйственным способом, имеют на балансе строительные машины. 
Документ: Приказ Росстата от 31.07.2024 N 336 
Работодатель сам определяет, кто составляет инструкции по охране труда в организации, указал 

Минтруд (23.08.2024) 

Ведомство полагает, что можно локальным нормативным актом распределить обязанности по подготовке 
инструкций по охране труда, а также ответственность должностных лиц. При этом следует учитывать правила 
создания таких документов. 

Также отметили, что профстандартом специалиста по охране труда предусмотрены в том числе 
разработка и согласование проектов локальных нормативных актов с требованиями по охране труда. 

Составить инструкцию по охране труда поможет готовое решение. 
Документ: Письмо Минтруда России от 26.07.2024 N 15-2/ООГ-2494 
Обязательный досудебный порядок для 194 видов разрешительной деятельности заработает с 1 

сентября (23.08.2024) 

Правительство перечислило виды разрешительной деятельности, которые предполагают для юрлиц и ИП 
досудебный порядок обжалования решений, действий (бездействия) госорганов. С 1 сентября 2024 года это 
коснется, в частности: 

- выдачи прокатного удостоверения; 
- предоставления разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию; 
- регистрации деклараций пожарной безопасности; 
- аккредитации юрлиц и ИП в национальной системе; 
- предоставления водного объекта в пользование; 
- выдачи разрешений на дистанционную розничную торговлю лекарствами; 
- лицензирования  пользования недрами; 
- госрегистрации перехода (без договора) исключительного права на изобретение, полезную модель, 

товарный знак, компьютерную программу и пр.; 
- выдачи  комплексного экологического разрешения; 
- предоставления фитосанитарных (в т.ч. реэкспортных) или карантинных сертификатов; 
- выдачи спецразрешения на перевозку по автодорогам опасных грузов; 
- предоставления санитарно-эпидемиологического заключения. 
С 31 декабря 2024 года обязательный досудебный порядок введут по спорам, которые связаны, например: 
- с внесением сведений о туроператоре в единый федеральный реестр; 
- с регистрацией ККТ; 
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- с госэкспертизой условий труда; 
- с лицензированием розничной продажи алкоголя. Исключение - торговля винодельческой продукцией 

сельхозпроизводителей в рамках особого вида деятельности. 
Напомним, этот порядок обжалования уже действует по Закону о лицензировании. Для видов 

разрешительной деятельности, которые не подпадают под этот закон и не включены в правительственный 
перечень, досудебное обжалование по общему правилу обязательно с 1 января 2028 года. 

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 17.08.2024 N 2229-р 
С 1 марта 2025 года нормативы образования отходов начнут согласовывать иначе (22.08.2024) 

В Закон об отходах производства и потребления, Закон об охране окружающей среды внесены поправки. 
Введена новая схема согласования нормативов образования отходов и лимитов на их размещение (НООЛР) по 
ряду объектов. Определено, когда не нужно переоформлять комплексное экологическое разрешение (КЭР). 

Тем, кто ведет деятельность на объектах НВОС I категории или II категории (в случае получения на них 
КЭР), не потребуется отдельно согласовывать НООЛР. Такие нормативы установят в КЭР по правилам, которые 
определит Минприроды. 

В связи с этим с 1 марта 2025 года: 
- не придется уплачивать отдельно госпошлину за выдачу документа об утверждении НООЛР; 
- в заявке на КЭР понадобится указывать не только обоснование НООЛР (как сейчас), но и сами 

нормативы. 
Также с 1 сентября 2024 года не нужно переоформлять КЭР при замене юрлица или ИП, реорганизации, 

смене названия, адреса и др. Вместо этого в него внесут изменения. 
Есть и другие изменения, среди которых уточнение требований по самостоятельной утилизации отходов 

(действует с 8 августа 2024 года). 
Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 296-ФЗ 
Федеральный пробирный надзор: штрафы за невыполнение требований и предписаний 

проверяющих возрастут (20.08.2024) 

В КоАП РФ внесены поправки, которые предусматривают отдельные составы за игнорирование 
требований, предписаний и воспрепятствование деятельности должностных лиц Федеральной пробирной 
палаты. Новшества для участников ювелирного рынка заработают 8 сентября 2024 года. 

За невыполнение требования или воспрепятствование деятельности проверяющих введены такие 
штрафы: 

- для должностных лиц - от 30 тыс. до 40 тыс. руб.; 
- ИП - от 40 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- юрлиц - от 80 тыс. до 100 тыс. руб. 
Если не исполнить предписание Федеральной пробирной палаты в срок, то штраф составит: 
- для должностных лиц - от 40 тыс. до 50 тыс. руб.; 
- ИП - от 50 тыс. до 70 тыс. руб.; 
- юрлиц - от 100 тыс. до 200 тыс. руб. 
Дела по новым составам будут рассматривать Федеральная пробирная палата и ее территориальные 

органы. 
Сейчас за перечисленные нарушения виновных лиц могут оштрафовать по общим нормам (ч. 1 ст. 19.4, ч. 

1 ст. 19.4.1, ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ), размеры взысканий по которым значительно ниже. Например, невыполнение 
предписания в срок влечет штраф для организации от 10 тыс. до 20 тыс. руб. (т.е. меньше в 10 раз). 

Документ: Федеральный закон от 08.08.2024 N 257-ФЗ 
Энергонадзор: появился новый индикатор риска для теплоснабжающих и теплосетевых 

организаций (19.08.2024) 

Минэнерго изменило перечень индикаторов риска в рамках федерального энергонадзора: в сфере 
теплоснабжения добавлен новый показатель, а в сфере электроэнергетики уточнен один из существующих. 
Приказ вступит в силу 9 ноября 2024 года. 

Провести внеплановую проверку смогут, если на объекте теплоснабжения количество аварийных ситуаций 
возросло на 30% и более за отчетный квартал текущего календарного года по сравнению с аналогичным 
периодом предыдущего. При этом процентное увеличение должно соответствовать числовому на 5 либо более. 

Речь идет об аварийных ситуациях, причины которых расследует собственник или иной законный 
владелец объекта. Такие ситуации не должны быть связаны с нарушением обязательных требований, а их 
причиной могут быть: 

- ошибочные либо неправильные действия (бездействие) персонала; 
- неудовлетворительное качество производственных и должностных инструкций; 
- дефекты (недостатки) проекта, конструкций, изготовления, монтажа; 
- невыявленные или неклассифицированные обстоятельства. 
Индикатор не сработает, если аварийные ситуации вызваны стихийными явлениями или воздействием 

посторонних организаций, которые лишь обеспечивают технологический процесс либо вовсе не участвуют в нем. 
Документ: Приказ Минэнерго России от 14.05.2024 N 467 
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КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Закон Кемеровской области - Кузбасса от 22.08.2024 N 83-ОЗ 
"О внесении изменений в Закон Кемеровской области "О приватизации государственного имущества 
Кемеровской области - Кузбасса" 
(принят Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса 16.08.2024) 
Установлено, что продажа государственного имущества Кемеровской области на аукционе, на конкурсе, 

посредством публичного предложения осуществляется по минимально допустимой цене, а также, что решение о 
предоставлении рассрочки может быть принято в случае приватизации государственного имущества 
Кемеровской области путем продажи по минимально допустимой цене. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 22.08.2024 N 564 
"Об утверждении региональной программы "Развитие беспилотных авиационных систем в Кемеровской 
области - Кузбассе" на период до 2030 года" 
Цели региональной программы: создание благоприятных условий для увеличения спроса на 

отечественные беспилотные авиационные системы и услуги, предоставляемые с применением БАС, развитие 
эффективного проектирования и производства комплектующих БАС, развитие системы непрерывной подготовки 
отраслевых специалистов и научно-технического потенциала, а также безопасного применения БАС на 
территории Кемеровской области - Кузбасса. 

Для реализации региональной программы планируется привлечение средств из следующих источников: 
средства областного бюджета (приобретение БАС государственными заказчиками, предоставление целевых 
субсидий); средства федерального бюджета (приобретение БАС государственными заказчиками, участие 
заинтересованных лиц в соответствующих федеральных проектах и программах, предоставление целевых 
субсидий); средства институтов развития и фондов (прямое участие и (или) предоставление льготных займов); 
ресурсы организаций отрасли беспилотной авиации (собственные средства, привлеченные средства 
коммерческих банков); средства частных инвесторов, в том числе привлеченные в рамках реализации 
инвестиционных проектов. 

Контроль за реализацией региональной программы осуществляется Министерством цифрового развития и 
связи Кузбасса во взаимодействии с остальными исполнителями и участниками региональной программы. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.08.2024 N 556 
"Об утверждении Положения о Департаменте по охране объектов животного мира Кузбасса" 
Департамент по охране объектов животного мира Кузбасса создан с целью организации исполнения 

полномочий и правового регулирования в области охраны и использования объектов животного мира и водных 
биологических ресурсов, в том числе переданных Российской Федерацией полномочий по осуществлению 
федерального государственного контроля (надзора), оказания государственных услуг, организации производства 
по делам об административных правонарушениях в пределах своей отраслевой компетенции, управления особо 
охраняемыми природными территориями регионального значения. Департамент подотчетен и подконтролен 
Губернатору Кемеровской области - Кузбасса, Правительству Кемеровской области - Кузбасса. 

Основными задачами Департамента являются: обеспечение реализации единой государственной 
политики в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и водных биологических 
ресурсов; сохранение и восстановление среды обитания объектов животного мира в целях обеспечения 
биологического разнообразия; реализация основных принципов государственного управления в области охраны 
и устойчивого использования объектов животного мира; создание условий для устойчивого существования 
животного мира и водных биологических ресурсов; сохранение генетического фонда диких животных; защита 
животного мира как неотъемлемого элемента природной среды. Определены полномочия, функции и права 
Департамента. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 27.04.2020 
N 256 "О Департаменте по охране объектов животного мира Кузбасса", а также изменяющие его нормативные 
правовые акты. 
 

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2024 N 537 
"О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.03.2019 N 
209 "О порядке реализации мероприятий по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей" 
Установлен перечень необходимых документов для получения права на бесплатный проезд детей в 

составе организованных групп к местам отдыха и оздоровления и обратно за счет средств областного бюджета 
для членов семей граждан, принимающих участие в специальной военной операции, указанные в статье 8 
Закона Кемеровской области - Кузбасса от 27.10.2022 N 115-ОЗ. К ним относится копия документа, 
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подтверждающего отнесение к детям, пасынкам, падчерицам участника специальной военной операции 
(свидетельство о заключении брака, свидетельство о рождении); копия документа, подтверждающего 
установление опеки (попечительства) участника специальной военной операции над ребенком; копией трудовой 
книжки ветерана боевых действий (сведения о трудовой деятельности) (для детей, в том числе находящихся под 
опекой (попечительством), пасынков, падчериц участников специальной военной операции, указанных в 
подпункте 5 статьи 1 Закона N 115-ОЗ); копия удостоверения члена семьи погибшего (умершего) ветерана 
боевых действий (для детей, пасынков, падчерицам участников специальной военной операции, указанных в 
подпунктах 6, 7 статьи 1 Закона N 115-ОЗ) и др. 
 

ЖИЛИЩЕ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.08.2024 N 540 
"О реализации Закона Кемеровской области - Кузбасса от 06.05.2024 N 45-ОЗ "О мере социальной 
поддержки лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в 
обеспечении жильем" 
Утверждены Порядок выдачи и реализации свидетельства на получение социальной выплаты, порядок 

проверки жилого помещения на предмет его соответствия требованиям пунктов 2, 3 статьи 5 Закона 
Кемеровской области - Кузбасса от 06.05.2024 N 45-ОЗ; форма свидетельства, удостоверяющего право на 
получение социальной выплаты для приобретения на территории Кемеровской области - Кузбасса жилого 
помещения в собственность для граждан, достигших возраста 20 лет, но не достигших возраста 23 лет, имеющих 
в соответствии с федеральным законодательством статус лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей. 

Для получения свидетельства лицо из числа детей-сирот подает заявление о постановке на учет лиц, 
имеющих право на получение свидетельства, в Министерство образования Кузбасса. Определен перечень 
документов, прилагаемых к заявлению. Основаниями для принятия решения об отказе в постановке на учет 
являются: несоответствие лица из числа детей-сирот требованиям, установленным статьей 3 Закона 
Кемеровской области - Кузбасса от 06.05.2024 N 45-ОЗ; непредставление документов или представление 
неполного перечня документов; представление недостоверных сведений в заявлении и (или) документах; 
представление нечитаемых документов. Министерство не позднее 10 рабочих дней со дня доведения до него 
лимитов бюджетных обязательств утверждает список лиц из числа детей-сирот, включенных в сводный список, 
которым социальные выплаты могут быть предоставлены в текущем финансовом году. Срок действия 
свидетельства составляет 6 месяцев с даты его выдачи. В случае если лицо из числа детей-сирот в течение 6-
месячного срока действия свидетельства не подобрало жилое помещение, оно имеет право обратиться с 
заявлением о продлении срока действия свидетельства дополнительно до 2 месяцев, при этом срок действия 
свидетельства не может быть позднее 1 декабря текущего года, в котором свидетельство выдано. 
 

СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 15.08.2024 N 83-пг 
"Об утверждении Порядка выдачи удостоверения, подтверждающего статус многодетной семьи в 
Российской Федерации" 
Удостоверение выдается многодетным семьям, члены семьи которых являются гражданами Российской 

Федерации, получившим справку о праве на меры социальной поддержки многодетным семьям, выданную с 
07.03.2024, или справку о праве на меры социальной поддержки многодетным семьям. Для выдачи 
удостоверения родитель (усыновитель, приемный родитель) или лицо, уполномоченное гражданином на 
основании доверенности, обращается лично в уполномоченный орган по месту жительства (месту пребывания 
при отсутствии места жительства на территории Российской Федерации). 

Основания для принятия решения об отказе в выдаче удостоверения: представление неполного пакета 
необходимых документов, фотографий; отсутствие в информационной системе "Адресная социальная помощь" 
сведений о выдаче справки, выданной с 07.03.2024, или справки о праве гражданину; подача необходимых 
документов ненадлежащим лицом; наличие в информационной системе "Адресная социальная помощь" 
сведений о недействительности справки, выданной с 07.03.2024, или справки о праве; несогласие на обработку 
персональных данных. Удостоверение выдается гражданину под подпись. В случае порчи удостоверения оно 
заменяется на новое при условии возврата ранее выданного. 
 

ФИНАНСЫ. НАЛОГИ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.08.2024 N 562 
"Об утверждении Порядка предоставления соотечественникам компенсации расходов на 
профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование" 
Порядок разработан в целях реализации Государственной программы по оказанию содействия 

добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, 
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утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22.06.2006 N 637, и государственной программы 
Кемеровской области - Кузбасса "Оказание содействия добровольному переселению в Кемеровскую область - 
Кузбасс соотечественников, проживающих за рубежом" на 2016 - 2027 годы. 

Соотечественникам предоставляется компенсация расходов по профессиональному обучению с целью: 
профессиональной подготовки для ускоренного приобретения навыков, необходимых для выполнения 
определенной работы; профессиональной переподготовки для получения дополнительных знаний, умений и 
навыков, необходимых для работы по новой профессии или для выполнения нового вида профессиональной 
деятельности; повышения квалификации для обновления знаний, умений и навыков, роста профессионального 
мастерства и повышения конкурентоспособности по имеющейся профессии (специальности). Компенсация 
предоставляется однократно за счет средств областного бюджета (включая предоставленные областному 
бюджету субсидии из федерального бюджета) в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в 
областном бюджете на реализацию региональной программы. 

Установлен Порядок согласования центром занятости населения профессионального обучения по 
профессии (специальности), выбранной соотечественником. Право на получение компенсации имеют 
соотечественники в возрасте от 16 лет, прошедшие согласованное с центром занятости населения 
профессиональное обучение по профессии (специальности), выбранной соотечественником. Компенсация 
предоставляется в размере фактических расходов на профессиональное обучение в соответствии с договором 
между соотечественником и образовательной организацией за полный курс профессионального обучения, но не 
более 60 тыс. рублей. 

Утрата статуса участника Государственной программы или статуса члена семьи участника 
Государственной программы, добровольный отказ от соответствующего статуса либо выезд участника 
Государственной программы или члена его семьи на постоянное место жительства из Кемеровской области - 
Кузбасса ранее чем через 12 календарных месяцев со дня постановки на учет в качестве участника 
Государственной программы или члена его семьи в ГУ МВД России по Кемеровской области - Кузбассу влечет за 
собой возврат средств, связанных с предоставлением компенсации, в полном объеме. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 20.08.2024 N 551 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на проведение 
мероприятий по химической мелиорации земель" 
Установлены условия и порядок предоставления субсидии, а также порядок проведения отбора и возврата 

субсидии. 
Объем субсидии определяется с учетом предельного размера стоимости работ на один гектар площади 

земель, который устанавливается Минсельхозом России и составляет 50 процентов общего объема затрат на 
реализацию проекта мелиорации, из них не более 5 процентов затрат на разработку проектно-сметной 
документации на проведение мероприятий по химической мелиорации земель на основании данных 
агрохимического обследования полей. В случае если объем затрат на разработку проектно-сметной 
документации превышает 5 процентов затрат на реализацию проекта мелиорации, сумма превышения не 
подлежит субсидированию. 

Решение о предоставлении субсидии оформляется правовым актом Министерства сельского хозяйства и 
перерабатывающей промышленности Кузбасса и в течение 1 дня с даты подписания правового акта доводится 
до участника отбора посредством государственной информационной системы предоставления субсидий. 
Предоставление субсидии получателю осуществляется на основании соглашения, заключаемого между 
Министерством и получателем. Министерство перечисляет средства субсидии на расчетный счет получателя 
субсидии, открытый в кредитной организации и указанный в соглашении, не позднее 10-го рабочего дня, 
следующего за днем принятия решения о предоставлении субсидии. 

Для подтверждения достижения значения результата предоставления субсидии получатель формирует 
ежеквартально в срок не позднее 15-го рабочего дня, следующего за отчетным кварталом, и представляет 
следующую информацию: отчет о достижении значений результатов предоставления субсидии; отчет о 
реализации плана мероприятий по достижению результатов предоставления субсидии (контрольных точек). В 
случае установления факта нарушения получателем условий, установленных при предоставлении субсидии, 
выявленного в том числе по фактам проверок, Министерство в течение 20 рабочих дней со дня выявления 
нарушения принимает решение о применении к получателю меры ответственности в виде: возврата субсидии в 
размере суммы субсидии, использованной с нарушением; применения штрафных санкций к получателю в 
размере одной десятой процента от суммы субсидии, предоставленной получателю. 

Признано утратившим силу постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 03.05.2022 
N 324 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат сельскохозяйственных 
товаропроизводителей на проведение мероприятий в области известкования кислых почв на пашне", а также 
изменяющие его нормативные правовые акты. 
 

Постановление администрации г. Кемерово от 15.08.2024 N 2596 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 20.05.2021 N 1392 "Об 
утверждении Порядка предоставления субсидий на компенсацию (возмещение) недополученных доходов 
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теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное 
водоснабжение и (или) водоотведение, и организаций, осуществляющих реализацию твердого топлива, 
сжиженного газа населению, возникающих в результате установления льготных цен (тарифов)" 
Скорректированы и расширены требования, которым должен соответствовать Получатель субсидии: 

получатель субсидии не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются 
сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму; получатель субсидии не находится 
в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом 
Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях 
организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с 
распространением оружия массового уничтожения; получатель не получает средства из бюджета субъекта 
Российской Федерации (местного бюджета), из которого планируется предоставление субсидии; получатель 
субсидии не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом "О контроле за 
деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием"; у получателя субсидии на едином налоговом 
счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской 
Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы 
Российской Федерации; получатель субсидии, являющийся юридическим лицом, не находится в процессе 
реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся 
получателем субсидии, другого юридического лица), ликвидации, в отношении его не введена процедура 
банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена, а получатель субсидии, являющийся 
индивидуальным предпринимателем, не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя; 
в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах 
коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, 
или главном бухгалтере (при наличии) получателя субсидии, являющегося юридическим лицом, об 
индивидуальном предпринимателе и о физическом лице - производителе товаров, работ, услуг, являющихся 
получателями субсидии. 

Срок предоставления документов для заключения соглашения Управлению установлен с 1 по 30 декабря 
текущего финансового года. 

Скорректированы формулы для определения размера предоставляемых Получателю субсидий за 
отчетный период, исходя из фактических объемов потребления коммунальных услуг населением, за 
коммунальные ресурсы, используемые в целях предоставления коммунальной услуги централизованного 
горячего водоснабжения в открытой системе водоснабжения, при установлении двухкомпонентного тарифа; за 
коммунальные ресурсы, используемые в целях предоставления коммунальной услуги централизованного 
горячего водоснабжения в закрытой системе водоснабжения, при установлении двухкомпонентного тарифа. 

Дополнен перечень документов, необходимых для подтверждения фактически произведенных затрат 
(недополученных доходов) и размера подлежащих предоставлению справкой к расчету корректировки размера 
субсидии на холодное водоснабжению; справкой по расчету корректировки размера субсидии на водоотведение; 
справкой к расчету субсидии на централизованное горячее водоснабжение в закрытой системе; справкой к 
расчету корректировки размера субсидии на централизованное горячее водоснабжение в закрытой системе. 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. КУЛЬТУРА 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 12.08.2024 N 529 
"О ежегодном региональном конкурсе "#Я_инвестор" в образовательных организациях Кемеровской 
области - Кузбасса" 
Конкурс организуется и проводится ежегодно в целях формирования финансовой и инвестиционной 

культуры у обучающихся общеобразовательных организаций, образовательных организаций высшего 
образования и среднего профессионального образования Кемеровской области - Кузбасса. Организаторами 
конкурса являются Министерство финансов Кузбасса, Министерство образования Кузбасса, Министерство науки, 
высшего образования и молодежной политики Кузбасса. Извещение о проведении конкурса размещается на 
официальном сайте Министерства финансов Кузбасса в информационно-телекоммуникационной сети 
"Интернет". Соискателями и участниками конкурса могут являться обучающиеся общеобразовательных 
организаций, образовательных организаций высшего образования и среднего профессионального образования 
Кемеровской области - Кузбасса, достигшие возраста 18 лет. Конкурс проводится в четыре этапа. Оценка 
участников конкурса определяется путем суммирования баллов по всем этапам конкурса. Решение конкурсной 
комиссии считается правомочным при наличии на заседании не менее 2/3 от ее состава. Победителем конкурса 
(1-е место) признается участник, набравший наибольшее количество баллов, лауреатами конкурса (2-е и 3-е 
места) - участники, следующие за победителем конкурса по убыванию суммы набранных баллов. При равном 
количестве набранных баллов приоритет отдается участнику с более ранней датой регистрации заявки. По 
итогам конкурса участникам, занявшим 1-е, 2-е и 3-е места, вручается диплом Правительства Кузбасса. 

 

 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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